



DM
röviden

Torta a kézben



Javában tart az őszi vendéglátó napok eseménysorozata, amelyet a Csongrád megyei Vendéglátó Vállalat rendez a megye négy városában. A képen látható tortaremek egyike a vendéglátónapok tiszteletére megrendezett szakmai verseny alkotásainak. A hölgy, aki tartja, az egyik győztes — csak éppen nem a cukrászbemutatón, hanem a hidegkonyhai szakácsok versenyében. Gera Anna makói szakács a harmadik díjat szerezte meg

Papi békebizottság ülése

Tegnap, szerdán délelőtt Szegeden, a Hazafias Népfőnt Csongrád megyei bizottsága, a megyei római katolikus papi békebizottság elnöksége, valamint a protestáns és egyéb egyházak lelkes békebizottsága tájékoztató előadást rendezett a népfőnt városi székházában. A tanácskozáson részt vett **Ósz Károly**, a népfőnt Csongrád megyei bizottságának titkárhelyettese, **dr. Udvardy József**, a szeged-csanádi egyházmegye püspöke, valamint **Varga István** megyei egyháziügyi titkár.

A gyűlést **Nagy Tibor** apátkanonok nyitotta meg. Ezután **dr. Réczey László** nyugalmazott egyetemi tanár, az Országos Békatanács alelnöke tartott tájékoztató előadást a társadalmi kérdésekről, és szövege a prágai béke-világítalkozó eseményeiről. **Réczey Péter** esperes mondott zárszót.

ALGYÓI CITERÁSOK SZÖRÉGEN

Az algyói citerazenekar mutatja be műsorát ma, csütörtökön délután 5 órai kezdettel a szegedi Tömörkény István Művelődési Ház nyugdíjasklubjában.

AZ ERDÉLYI MAGYAR IRODALOMRÓL

Az erdélyi magyar irodalom újabb jelenségei címmel **dr. Füzi László** tart előadást az Ifjúsági Ház olvasóköri foglalkozásán ma, csütörtökön délután 5 órai kezdettel. A résztvevőnek levettük Kósa Ferenc Hószakadás című filmjét is.

Költő a Balatonnál

— Neked nincs zsebkendő?
— De van?
— Akkor?
— En inkább ázom.

Ozsvár sanda oldalpillantással még Tóth Tasra néz. Tóth Tas pompázatos látványt nyújt ebben a pillanatban. Nem egészen makulátlan zsebkendője három sarkára csomót kötött, s ráillesztette kerek kobakjára. A szél szemből fúj, s a zsebkendő csomótlan sarka puhán úszik Tóth Tas után a lenge szélben.

— Ki kellene javítani a személyidet...
— Az enyimet? Miért?
— Be kellene írni; különleges ismertetőjele: feltűnően gyönyörű.

Tóth Tas röhög. Öblösen. Mintha egy üres hordóban röhögne.

— Engem legalább megnéznék a fürredi nők. Engem még a fürredi lányok is megnéznék. A lányok, a lányok, a lányok angyalok!

— És meg is hallanak! Ha nem hagyod azonnal abba az óbégatást, itthagylak.

— Durvaságod sérti érzékeny költői lelkületemet. Egyébiránt azért nem hagyhatok magányosan bolyongani Fürednek kies virányán, mert eltévedtünk. Fogalmam sincs, hogy merre is járunk.

— Te, Tas, te azt mondtad, hogy úgy ismered Füredet, mint a saját tenyeredet!

— Mondtam, mondtam. Miért? Te ismered a saját tenyeredet? Gyanakvósod különben vérig sért.

En tudok itt tájékozódni, de csak a vasgyár üdülőjétől tudom az utat.

— És az hol van?
— Hát éppen azt nem tudom!
— Akkor menj be ebbe az üdülőbe, és kérdezd meg!

Tóth Tas nyomában Ozsvárral, macskaléptekkel megközelíti a portásfülkét, s könnyed mozdulattal megemeli a zsebkendőt:

— Bocsánat, uram, nem tudná megmondani, merre találjuk a vasgyári üdülőt?

A portás csuklani kezd. Ozsvár nem tudja eldönteni, hogy Tas zsebkendő-emelítése van-e rá ilyen hatással, vagy a frontátvonulást.

— Ez a vasgyári üdülő.

— Oppardon — helyezi vissza a textilt Tóth Tas terjedelmes kobakjára — mindjárt gondoltam. — És merre van a hajóállomás?

A portás már szólni sem mer, csak mutat. Fölfelé mutat. A szürke ég. A felhőkre mutat, de Tóth Tas nem olyan fából faragták, hogy ismerne a lehetlent.

— Jobbra megyünk, aztán be kell fordulni balra — közli Ozsvárral.

— Csak költőkkel ne kezdjen az ember — sóhajt fel Ozsvár.

— Mi bajod neked a költőkkel?
— Horkan fel Tas —, most ősz van és hó és halál.

— Nem ősz, hanem tél, és tényleg halál lesz, ha nem hagyod abba, mert megfojtalak Fürednek virányán.

— És nem gondolsz az olvasótáboromra?

— Csak arra gondolok. Mind a két emberre!

— ???

— Úgy ahogy mondtam, mind a kettőre, Tóthra és Tasra.

— Ozsvár, ezért téged fenéken fog billenteni a Pegazus, két lábbal meghozza! Legújabb opuszomat, a Téli Balaton címűt például most repíti Pegazusom a Parnasszusra.

Tóth Tas elérékenyül. Önmagától mindig elérékenyül. Pláne, amikor saját műveit adja elő tükörnek, mint most Ozsvárnak, aki menekülni sem tud, mert ugyebár, el vannak tévedve.

— Idézőjel — bújja Tas —, aztán pedig a textus: Befagyott a nagy kerek tó, nincsen rajta sehol ajtó, nyugtalan a harcra, kecsege, távolban a... recseg.

(A kipontozott részt nem írjuk ide, lévén izléstelen kifejezés.)

Ozsvár összecsukszik, magába roskad, ez a vég. Am Ozsvár rosszul tudja. Nem ez a vég. Már a tihanyi buszon ülnek, amikor arra riad fel, hogy Tóth Tas hüppög.

— Végem van, Ozsvár, életem főműve: hibás, nézz oda!

A buszból a stégekbe látni. És szinte valamennyit ajtó zárja el az idegenek elől.

— Malheur — röhög Ozsvár!

— Egy frászt — csattan fel Tóth Tas —, egy frászt! Jegyezd meg, hogy a költészet mindenre képes! Átalakítom az opuszt: Befagyott a nagy kerek tó, minden stégen van két ajtó...

— Még egy zsebkendő — mondja Ozsvár.

Petri Ferenc

15—20°

Várható időjárás ma estig: Lassanként keleten is csökken a felhőzet, megszűnik az eső. Változóan felhős idő lesz. Az északnyugati szél jelentősen mérséklődik. A legmagasabb nappali hőmérséklet 15—20° között alakul.

NYUGDÍJASOK TALÁLKOZÓJA

A HVDGZ Csongrád megyei Ipari Szövetkezetek alkalmazottainak területi szervezeti bizottsága nyugdíjas-találkozót rendez holnap, pénteken délután 3 órakor a KISZÖV-klubban (Arany János utca 9.).

SZINESZEK MŰSORA A BARTÓKBAN

A három kivánság címmel meseműsort mutatnak be a Szegedi Nemzeti Színház művészei (Török Vera, Csizmadia László, Herczeg Zsolt, Jachinek Rudolf és Kocsis László) Angyal Mária rendezésében ma, csütörtökön délután 3 órától a Bartók Béla Művelődési Központban.

LAKÓTERÜLETI KÖZELETI NAPOK

A lakóterületi közéleti napok eseménysorozata keretében ma, csütörtökön 4 órakor a belvárosi párházban a klubvezetőségek tapasztalatszerését rendezik meg. Ugyanitt hobbikiállítás nyílik, amely a szabad idő hasznos eltöltését tükrözi.

Naivitás

Károly felkeres egy pszichiátert.

— A feleségem ügyében jöttem, doktor úr. az a rögeszmém, hogy valaki folyton el akarja lopni a ruháját.

— Bizonyos ön ebben? — Feltétlenül. Sőt, a feleségem még fel is fogadott egy férfit, hogy őrizze a ruháját. Tegnap este rákadtam a szekrényben!

KÖZGAZDASÁGI NAPOK '83

Pénteken, holnap, két eseménnyel folytatódik a Csongrád megyei Közgazdasági Napok rendezvénysorozata. Délelőtt fél 11 órakor kezdődik az MKT-klubban (Londoni körút 13.) Laky Teréz előadása a vállalati gazdasági munkaközösségek működésének főbb tapasztalatairól. Délután 14 órakor a JATE új épületében (Petőfi sugárút 30—34.) A pénz értékcsökkenése a szocializmusban címmel Petcsing Mária tart előadást.

TESZJOGÁSZOK MEGBESZÉLÉSE

Tegnap, szerdán, Szegeden, a TESZÖV székházában három megye — Bács, Békés, Csongrád — szövetkezeti jogászai megbeszélést tartottak. Megvitaták a Szövetkezeti Törvény módosításának és az új alapszabályok elkészítésének tapasztalatait. A konzultációt dr. Szabó Ágnes, a Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium osztályvezető-helyettese vezette.

KAMARAZENE

A filharmonia főberleti sorozatának nyitányaként és a kamarazenei napok zárásaként a Liszt Ferenc kamarazenekar hangversenyét rendezik meg ma, csütörtökön este fél 8 órai kezdettel a Zenés Színházban. Hangversenymester: Rolla János, közreműködik: Kossuth Kálmán és Tóth Zoltán (hegedű). A műsorban Bach, Mendelssohn és Szőlősy András művei szerepelnek.

Megkérdeztük ...

... hogy miért panaszkodik néhány szegedi iparvállalat, közöttük a konzervgyár is szállítási nehézségekre. A konzervgyár szakemberei azt mondták, ott a termék a raktárban, de nincs elegendő irányvonal, sőt számukra az is megfontolandó, ha konténereket adna a MÁV és abba előre berakhatnák a késztermékeket, s amikor jön a vagon, pillanatok alatt továbbíthatnák.

A MÁV szegedi Igazgatóságának vezetője, Lovász László azzal kezdte válaszát, hogy ők örülnének a legjobban, ha ilyen panaszok nem volnának. „Szívünkön viseljük a konzervgyár szállítási gondjait, támogatjuk és segítjük őket, ez nekünk is érdekünk.”

Visszakérdeztünk, hol akkor a hiba. Sőt, olykor fölvilágítottuk a televíziós reklám: „Vegye igénybe a Magyar Államvasutak szolgáltatásait, teherárut gyorsan és pontosan fuvarozzuk a kívánt helyre.” S aztán jön az ismert „furylyaszó” és az embléma.

Kiderült, hogy nem is oly egyszerű a vasúti fuvarozás. Vannak speciális keresztmetszetek, de ezt valóban szó szerint kell érteni. Bármennyire is bővítették, korszerűsítették a határon átmenő pályaud-

varokat, azok még ma is „keskenyek”. Az úgynevezett átérésztő kapacitást maximálisan kihasználják, de a vasút sincs gumiból, hogy nyújtani lehetne. Ha volna is elegendő irányvonal, s el is indulna a szegedi gyárból, legfeljebb az történne, hogy valahol útközben ácsorogna, várakozna sorára. A MÁV-nak fáj a legjobban, hogy ma még, sajnos, várni kell a vagonokra.

A konténerekkel más a helyzet, mondta a vasútigazgató. A konténereket igen megszerették a fuvaroztató cégek, amj nem is baj, ám a nyári szezonban nehezen lehet kielégíteni az igényeket. De itt az ősz, a gyorsabban romló áruk mennyisége mérséklődik, s napok múlva, aki konténert kér a vasútól, az gyorsan megkaphatja.

Ennyi volt a válasz kérdéseinkre, amelyet el kell fogadnunk, hiszen olyan ez, mint egy pókháló, ha meghúzzuk egy szálat megmozdul még tíz és száz szálacska, jelezvén, hogy a gazdasági életben nincsen egyetlen hermetikusan elzárt terület. Sok minden összefügg valami mással, másokkal, és ha egy helyen is „szűk” a keresztmetszet, hatása ezerféleképpen érződik.

— gi —

Napirenden a vasúti átjárók biztonsága

Tanácskozott a megyei KBT elnöksége

Szerdán Szegeden, a TIT 200-ról 6 ezer 619-re csökkent a vasúti átjárók száma, több száz helyen fény- és felsorompókat szereltek fel, korszerű biztonsági berendezéseket helyeztek üzembe. A Belügyminisztérium és a Közlekedési Minisztérium az elmúlt évben intézkedési tervet dolgozott ki a vasúti átjárók forgalombiztonságának további növelésére. Megyénkben a MÁV Szegedi Igazgatósága és a Csongrád megyei Rendőr-főkapitányság között ugyancsak együttműködés alakult ki e területen; az igazgatóság vasúti-üzem-biztonsági osztálya, illetve a főkapitányság közlekedési osztálya tervszerű ellenőrzéseket végez. Az együttműködés fontosságát mutatja az a tény is, hogy a MÁV vonalain levő 6600 átjáró közel 25 százaléka a szegedi igazgatóság területén van, s közülük 271 megyénkben található. Megyénk vasúti átjárói közül 64 fényorompóval, 4 felsorompóval, 34 pedig csapórudas sorompóval biztosított.

A közösen végzett ellenőrzések azt igazolják, hogy a közlekedő emberek egy része nem ismeri a vasúti átjárókon való áthaladás szabályait, vagy pedig azért nem tartja be, mert ezeket a helyeket a bekövetkezett szerencsétlenségek, karambolok ellenére sem tartja veszélyes helyeknek. Az idén ellenőrzött járművezetők, illetve gyalogosok 53 százaléka követett el valamilyen szabálytalanságot az átjárókon, a síneken való áthaladásakor.

Ez mutatja, hogy a vasúti — köztűt kereszteződésekben a köztűt járműközlekedés első sorban a közlekedő emberek magatartása miatt nem biztonságos.

Z. P.

A vasúti átjárókban bekövetkező balesetek száma az összes karambolhoz képest elenyésző, mégis egy-egy ilyen esemény élesen foglalkoztatja a közvéleményt. Ennek oka az utóbbi évek két évben bekövetkezett tömegszerencsétlenség; a vasúti átjárók említésekor Kecs-kemét, Mohora, Lökősháza, Siófok vagy Székesfehérvár jut eszünkbe. A vasúti átjárókkal kapcsolatos gondok nem újkeletűek. A Minisztertanács már 1972-ben hozott határozatot ezzel kapcsolatban, s azóta egy sor konkrét intézkedés is született. Többek között 9 ezer

DELMAGYARORSZAG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja
Főszerkesztő: Sz. Simon István
Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház: 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-025 x

